



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

srdečně vás všechny zdravím na konci školního roku a téměř v předvečer začátku období prázdnin a dovolených. Ještě než se postupně rozjedeme na prázdniny a dovolené, nabízíme vám několik informací a námětů pro prázdniny.

Nejprve děkuji všem, kteří připravili nádhernou slavnost, při které brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle udělil v kostele sv. Jakuba svátost biřmování 22 biřmovancům. Děkuji zvláště katechetům Mgr. Ludmile Grombířkové a Mgr. Pavlu Hrubanovi, kteří biřmovance připravovali a v době slavnosti nesli kříž nemocí.

I když počítám s tím, že mnoho času budete trávit mimo Brno, rád bych připomněl čtyři důležitá data pro naši farnost a naši diecézi:

- sobota 10. 7. 2010 je významným dnem pro naši farnost: v 9 hodin bude v brněnské katedrále brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle udělovat jáhenské svěcení; mezi kandidáty jsou i dva, kteří pocházejí z našeho farního společenství: Mgr. Daniel Blažke a MUDr. René Caha;
- neděle 11. 7. 2010 je dnem celodenního výstavu Nejsvětější Svátosti Oltární v kostele sv. Jakuba; v ten den se naše farnost za celou brněnskou diecézi má klanět našemu Pánu Ježíši Kristu přítomnému v eucharistii uprostřed nás; adorace bude probíhat od 10.30 do 18.30 hodin;
- neděle 25. 7. 2010 je slavností sv. Jakuba, patrona kostela a farnosti;
- sobota 14. 8. a neděle 15. 8. 2010 jsou oslavou Dne Brna; hlavní program oslav se koná v katedrále.

Srdečně vás všechny zvou na tyto slavnosti. Zároveň je také doporučuji do vašich modliteb.

Na konci školního roku děkuji všem, kteří se podíleli na životě uvnitř farnosti i na svědectví, které farnost vydávala navenek. Ať Bůh odplatí svými časnými i věčnými dary vám všem.

Přeji vám všem čas k odpočinku, čas k setkání s Bohem, s lidmi i se stopami Boží lásky a krásy ve světě kolem nás. A nejen pro dobu prázdnin vám vyprošuji hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

Studánko

s křišťálovou vodou,
kdo se tvoji
vodičky napije,
jako by našel
s živou vodou
studánku

pohádkovou.

Máš pramen
se silou života,
která ji tobě
dává příroda.
Kdo přírodě
rozumí, smysl
života pochopí.
V ní druhý
domov má,
kam s tíhou
života se utíká.
Příroda je lék,
který zahojí,
co srdce zabolí.
Krása přírody!

Alena Veithová

Světec měsíce: 27. července – sv. GORAZD a druhové

První velkomoravský světec Gorazd vystoupil na dějinné jeviště Svatoplukovy říše až v jejich posledních letech, přesně řečeno v jediném roce 885, téměř jako světelný meteor nedlouhého přeletu, aby opět zapadl do historického neznáma. A přece to bylo v neobyčejně důležité perspektivě jeho života, která láká dějepisce i svatopisce. Jak rádi bychom poznali tohoto muže a pověděli o něm víc než jen to, že měl být pokračovatelem cyrilometodějského díla v nejvyšší hodnosti moravského metropolity. Zatím nám bezpečné východisko pro zachycení aspoň některých stránek jeho života poskytnou skrovné tři čtyři prameny. Vyjděme z nejdůležitějšího

z nich, ze slov arcibiskupa Metoděje, když ho představil knížeti, velmožům a lidu s přáním, aby ho přijali za jeho nástupce.

Staroslověnský život sv. Metoděje (ZM, 17) zaznamenal stručně, ale významně toto nejvřelejší přání sedmdesátiletého moravského arcibiskupa a metropolity. Před svou smrtí 6. dubna 885 svolal Metoděj Moravany a představil jim svého nástupce slovy: „*Toto je muž svobodný a z vaší země, dobře obeznaný v latinských knihách a zbožný. To budiž Boží vůle a vaše láska, jakož i má.*“ Věty toho, který ho nejlépe znal a nejlépe vystihl.

(pokračování na straně 2)

Úmysly apoštolátu modlitby na červenec 2010

Úmysl všeobecný

Aby ve všech státech světa probíhaly volby veřejných činitelů spravedlivě, otevřeně, čestně, s respektem ke svobodnému rozhodnutí občanů.

Úmysl misijní

Aby se křesťané všude, kde žijí, zvláště ve velkých městech, snažili účinně přispívat k podpoře vzdělanosti, spravedlnosti, solidarity a pokoje.

Úmysl národní

Ža prohloubení vztahů mezi kněžím a Božím lidem, aby se účinněji šířilo Boží království v našich farnostech a v celém národě.

Úmysly apoštolátu modlitby na srpen 2010

Úmysl všeobecný

Aby ti, kdo jsou bez práce, bez domova nebo v jinak tíživé situaci, nacházeli porozumění, přijetí i konkrétní pomoc v překonávání svých obtíží.

Úmysl misijní

Aby církev byla „domovem“ pro všechny lidi a s ochotou otevírala dveře těm, kdo trpí rasovou či náboženskou diskriminací, hladem nebo emigrací v důsledku válečných konfliktů.

Úmysl národní

Abychom našli odvahu a sílu překonávat zlo dobrem i tam, kde se objevuje v podobě nenávisti, násilí a rasové nesnášenlivosti.

Z nich čerpáme první poučení o Gorazdově původu, vzdělání, mravních ctnostech a schopnosti stát v čele velkomoravské arcidiecéze po smrti svého učitele. Při Gorazdově volbě vycházel svatý Metoděj z poměrů devátého století, které dělilo lidi na svobodné a nesvobodné, urozené a prosté, vládnoucí a poddané, z nichž nejubožejší byli otroci. Těch bylo na Velké Moravě ještě mnoho, jistě víc než v krajích pokročilejších a křesťanstějších, a obchodem s nimi byly pověstné právě středoevropské slovanské kraje, odkud je Židé hojně odváděli přes Raffelstetten na Dunaji většinou do arabského otroctví.

GORAZDOVA LITERÁRNÍ A PŘEKLADATELSKÁ ČINNOST

Jako znalec tří jazyků, jak nám svého milého zbožného žáka představil sv. Metoděj, nelze Gorazda vylučovat z literární činnosti v první moravské vysoké škole, určené k všeobecnému bohoslovenskému vzdělání moravského kněžského dorostu, zvláště však k rychlému překladu celého Písma svatého a knih potřebných k bohoslužbě. To předpokládalo značný počet pomocníků, mezi nimiž jsou doloženi i dva „rychlípisci“. Jak známo, úkol byl splněn, dílo se podařilo, celé Písmo svaté bylo přeloženo do staroslověnské kromě Makka-bejských knih. Jakým podílem přispěl Gorazd, naprosto nevíme. Gorazd však stojí v čele Metodějových žáků, známých jménem a zvaných se svými učiteli Cyrilem a Metodějem „sedmipočteníci“: Gorazd, Kliment, Naum, Angelár a Sáva. Z nich byli velmi literárně činní Kliment Velický a jeho bratr Naum.

Lze však mít zato, že sv. Metoděj vedl Gorazda aspoň v posledních letech svého života více k pastoračním povinnostem a k vedení církevního úřadu, který chtěl na něho vložit; jistě ne až v poslední chvíli před smrtí, nýbrž promyšleně od delší doby. Jakkoli byla literární činnost důležitá, přece bylo naléhavější pro budoucnost získávat další kněžský dorost v rodinách velmožů, nakloněných slovanské bohoslužbě.

GORAZDOVO NÁSTUPNICTVÍ ZNEMOŽNĚNO

Moravský metropolita sv. Metoděj nebyl před svou smrtí ušetřen obav o budoucnost své církve se slovanskou bohoslužbou na Svatoplukově území, o jejíž pokojný vývoj s dvojím bohoslovenským jazykem se staral po celý život. Pro tuto syntézu Východu a Západu přišel i četné osobní oběti a ústupky, hned r. 873 při propuštění z německého vězení papežovým zákrokem, tak i r. 880, kdy dostal za sufragána bavorského latinského biskupa Wichinga. V jeho arcidiecézi pracovali vedle kněží slovanských i latinští na rozkvětu křesťanské víry. Bude tomu tak i nadále? Svatopluk, který se ho zastal na řezenském soudu, již dávno na to zapomněl, a na radu chodí k Wichingovi. A z těchto společných porad a úvah vznikal poněkud plán nepokračovat v dosavadní církevní politice, která je příčinou stálého napětí mezi Franky a Moravany od té doby, co k jazykovým rozporům přibyla i otázka křesťanské pravověrnosti, a obě strany se vzájemně obviňují z bludařství a kačářství.

SVATOPLUKOVA SYNODA ZTROSKOTALA

Propast mezi latinskou a slovanskou stranou se beznadějně rozšiřovala. Když Wi-

ching, maje za sebou Svatopluka, odpíral Metodějovi poslušnost, pohrozil mu metropolita suspensí, nebo ho skutečně z biskupského úřadování sesadil, dokud neučiní pokání a svůj skutek nenapraví.

Po Metodějově smrti si Svatopluk svolal obě církevní strany k sobě na schůzku, kterou bychom mohli nazvat jakousi malou synodou za jeho předsednictví. Vylíčil nám ji velmi nápadně a dramaticky její účastník sv. Kliment, pozdější biskup v bulharské Velici, který spolu s Gorazdem byl mluvčím za slovanskou stranu. Kníže Svatopluk vytýkal obojí straně, proč se hádají a nepřátelí, když jsou všichni křesťané. Mají být svorní a jednotní. V bohoslovenství se sice nevyzná, ale nechápe, proč by se strany nemohly sjednotit.

VYHNÁNÍ METODĚJOVÝCH ŽÁKŮ

Vypovězení předních zástupců slovanské bohoslovenské strany z území Velké Moravy, k němuž došlo někdy v pozdním podzimu 885 nebo na jaře 886, nebyl protiprávní a svévolný čin nitranského biskupa Wichinga. Byl to sice krajní a drastický, ale ne neobvyklý, ba běžný způsob řešení sporů mezi dvěma neústupnými stranami. Jeho použití bylo vyhrazeno i sv. Metoději r. 880 proti neposlušným a vzpurným kněžím a klerikům, kde v bule „*Industriae tuae*“ čteme i tuto možnost: „*Kdyby se však odvážili ze vzdorovitosti a neposlušnosti působiti nějaké pohoršení nebo rozkol a po prvním a druhém napomenutí by se nepolepšili, nařizujeme ze své moci, aby byli jako rozsévající koukole z církve vašich daleko vyhnáni podle zákonitých ustanovení, která jsme mu (= Metodějovi) dali a vám poslali.*“ Toutéž pravomocí je zakončen list Svatoplukovi: „*...aby (lidé vzdorovití a neposlušní) byli jako rozsévající koukole z církve vyloučeni, a aby jedna prašivá ovce nenakazila celé stá-*

do, nařizujeme z naší moci, aby byli zkroceni a z vašeho území daleko zapuzeni.“

ÚCTA SVATÉHO GORAZDA

Jako přednímu Metodějovu žáku, vyhládnutému za jeho nástupce na Moravě, zachovali jeho druhové a spolupracovníci, kteří byli vyhnáni, ale šťastně se dostali do Bulharska, vždy povinnou úctu a ctili ho patrně jako první oběť Wichingova a Svatoplukova pronásledování, když se nedověděli o jeho skutečných osudech.

Svatý Gorazd a druhové, první slovanští světci, spojují nás katolíky v ekumenické myšlence s českými pravoslavnými věřícími, kteří jejich památku slaví týž den, i s ostatním odloučeným slovanským Východem jako pokračovatelé velkých slovanských apoštolů Cyrila a Metoděje, jak zdůrazňuje mešní kolekta: „*Bože, tvoji svatí Gorazd, Kliment, Naum, Angelár a Sáva pokračovali v díle svatého Cyrila a Metoděje. Dej nám na jejich přímělu, abychom rostli v milosti a v poznání tvého Syna Ježíše Krista, který s tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků.*“

Spolu se svatým Gorazdem uctíváme od r. 1967 v bohoslužbě čtyři jeho druhy, kteří s ním byli r. 868 v Římě vysvěceni na kněze a pracovali v duchovní správě na Velké Moravě do roku 885, kdy byli odtud vyhoštěni a našli další působiště v Bulharsku. Byli to: sv. Kliment, sv. Naum, sv. Angelár a sv. Sáva. V litaniích k svatým patronům českým je u nich uveden pouze sv. Kliment.



Lidé přicházejí a odcházejí

Před třemi lety přišel do farnosti u kostela sv. Jakuba jako farní vikář P. David Ambrož. I když po roce odešel na studia do Říma, přesto stále zůstával našim farním vikářem. Před několika dny dokončil studia morální teologie a dosáhl titulu Licenciát teologie (ThLic.). K úspěšnému dokončení studií otcí Davidovi srdečně blahopřejeme!

Brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle **P. ThLic. Davida Ambrože** ustanovil dnem 1. 7. 2010 duchovním správcem ve farnosti Pavlice a v okolních obcích.

Před dvěma lety přišel do farnosti u kostela sv. Jakuba jako farní vikář **P. ThLic. Jan Bezděk**. Nyní po dvou letech služby v naší farnosti jej brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle dnem 1. 8. 2010 ustanovil duchovním správcem ve farnosti Letovice a v okolních obcích.

Oběma otcům – Davidovi i Janovi – děkujeme za službu, kterou pro farnost a pro nás pro všechny vykonali. Oběma zároveň vyprošujeme dary Ducha Svatého pro službu na novém působišti.

Brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle ustanovil dnem 1. 9. 2010 farním vikářem ve farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně **P. ThLic. Marka Kardaczyňského**, polského kněze z diecéze Katovice. Také otcí Markovi vyprošujeme dary Ducha Svatého pro službu mezi námi a pro nás. Vám všem vyprošujeme hojnost trpělivosti – především proto, že v srpnu budeme bez kaplana, dále proto, že i později bude vzhledem k předpokládané počáteční jazykové bariéře otce Marka rozsah služby nás kněží omezen. Věřím, že příchod otce Marka bude na druhé straně obohacím pro nás pro všechny. *Otec Václav Slouk*

Duchovní cvičení pro mladé muže

Duchovní cvičení pro mladé muže od 17 let se konají ve dnech 2.–6. srpna 2010 v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci pod vedením spirituála P. Jana Linharta. Cena 700,- Kč.

Hledáš své životní povolání?

Předložil jsem ti život i smrt, pozhnání i zlořečení... Vyvol si tedy život!

Více informací na: www.knezskyseminar.cz

Břmování u sv. Jakuba

V sobotu 19. června 2010 udělil v našem kostele sv. Jakuba brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle svátost břmování 22 břmovancům, kteří se připravovali na přijetí svátosti v naší farnosti:

Vojtěch Cajzl – břmovací jméno Prokop
Vojtěch Haičman – Jan Bosko
Veronika Haičmanová – Kateřina Alexandrijská
Dominik Horák – Václav
Michael Křivánek – Antonín
Veronika Křivánková – Jana z Arku
Vojtěch Lerche – Jan Sarkandr
Tereza Lerchová – Edita Steinová
Marta Múčková – Michaela
Antonín Muška – Faustyna
Pavel Vašina – Rafael

Alžběta Doktorová – Ema
Marcela Jelínková, roz. Radová – Anežka
Klára Kuzníková – Terezie Benedikta
Martin Pluskal – Tomáš
Věra Bednářová, roz. Hovadíková – Marie
Jarmila Hudcová, roz. Malcová – Zdislava
Lenka Karlíková – Norberta
Marián Klačan – Marián
Ondřej Kňážík – Vojtěch
Jan Kopáček – Augustin
Vladimír Ševčík – Jiří

Blahopřejeme všem těmto bratřím a sestřám k jejich křesťanské dospělosti a těšíme se, že rozmanité dary Ducha Svatého, které ve svátosti břmování přijali, přinesou užitek jim osobně, naší farnosti i celé církvi.

Otec Václav Slouk



Den Brna 2010

Letošní oslavy Dne Brna se konají v roce 365. výročí úspěšné obrany města Brna proti Švédům. Kulturní a duchovní program proběhne pod záštitou brněnského biskupa Vojtěcha Cikrleho a primátora Statutárního města Brna Romana Onderky o víkend 14.–15. srpna 2010.

Oslavy **Dne Brna** zahájí v **sobotu 14. srpna** v 19.30 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla pozdrav brněnského biskupa Vojtěcha Cikrleho a primátora města Brna Romana Onderky k oslavám Dne Brna.

Poté bude ve 20.00 hodin následovat koncert duchovní hudby, při němž zazní skladby Leoše Janáčka, Antonína Dvořáka, Zdeňka Pololánika a dalších. Brněnský filharmonický sbor Beseda Brněnská řídí Petr Kolař.

Slavnostní sobotní večer zakončí vystoupení historického vojska a ve 21.15 hodin ohňostroj na Zelném trhu.

Od 10.00 do 19.00 hodin bude pro návštěvníky otevřena expozice Vita Christi

v Diecézním muzeu (Petrov 1) a výstava Křtiny – Santiniho perla Moravy v kryptě brněnské katedrály.

V **neděli 15. srpna** v 10.30 hodin bude biskup Vojtěch Cikrle předsedat bohoslužbě na poděkování Bohu a za šťastnou budoucnost města Brna.

Impulsem pro rozhodnutí biskupa Cikrleho založit tradici oslav města Brna byl 15. srpen roku 1995, kdy si moravská metropole připomínala 350. výročí ode dne, kdy malá skupinka obránců města odolala útoku obrovské přesile švédských vojsk generála Torstensonova a Brno nebylo dobyt.

Práním organizátorů mezi jiným je, aby se Brňané seznámili s historií svého města, která ovlivnila i dění v tehdejší Evropě, a aby se nebáli být hrdými potomky našich hrdinných předků.

Den Brna se slaví vždy v sobotu okolo 15. 8., svátku Nanebevzetí Panny Marie, která je od roku 1645 uctívána jako patronka a ochránkyně města.

7. diecézní pouť rodin ve Žďáru nad Sázavou

7. diecézní pouť rodin se letos koná ve Žďáru nad Sázavou v sobotu **28. srpna 2010** od 9.00 hodin.

Motto letošního setkání zní: „Vezmi a čti“.

Program:

- 9.00 hod. úvodní program na pódiu
10.00 hod. pontifikální mše svatá –
celebruje otec biskup Vojtěch Cikrle
13.00–15.45 hod.
programy na nádvořích, zahradách a v sálech zámku:
• výtvarné dílny pro děti
• program pro mládež
• biblická zahrada • adorace
• přednáška P. Vojtěch Kodeta, OCarm • žonglování
• vystoupení hudební skupiny Oboroh • loutkové představení divadla Bedrunka
• IN – poslechový pořad křesťanské rockové hudby
• program pro seniory
• tanec v sedě
• plavba na lodičkách
• workshop Kurz aktivního rodičovství
15.45 hod. závěrečné požehnání

Moderuje: Karolina Antlová (Rádio Proglas)

Vstup do všech muzeí v areálu zámku včetně Zelené Hory je zdarma. Pro maminky s malými dětmi je k dispozici místnost pro kojení a přebalování. Před zahájením programu a po jeho ukončení bude mezi nádražím a areálem fungovat kyvadlová autobusová doprava. Více informací na: www.crsp.cz.

Změna pořadu bohoslužeb o prázdninách

Upozorňujeme, že v době prázdnin nedělní mše sv. v 9.30 hodin nebude mít zvláštní zaměření na děti a nedělní mše sv. v 19 hodin bude česká.

I v letošním roce od neděle 4. 7. 2010 až do neděle 29. 8. 2010 včetně nebude v našem kostele nedělní mše sv. v 11 hodin. V 11 hodin se konají nejbližší bohoslužby v kostele sv. Tomáše na Moravském náměstí, v kostele Panny Marie na Křenové ulici a v bazilice na Starém Brně. V našem kostele jsou nedělní mše sv. v 8, 9.30 a v 19 hodin. Mše sv. v 11 hodin bude znovu v neděli 5. 9. 2010.

Děkujeme za pochopení.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám za spolupráci.

Z kalendáře: červenec a srpen 2010

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Ne 27. 6.		13. neděle v mezidobí	
Po 28. 6.		Památka sv. Ireneje, biskupa a mučedníka	
Út 29. 6.		Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů, hlavních patronů brněnské diecéze – doporučený svátek	
St 30. 6.		Památka sv. prvomučedníků římských	
St 30. 6.	16.00	Mše sv. na zakončení školního roku	kostel + Petrinum
So 3. 7.		Svátek sv. Tomáše, apoštola	
Ne 4. 7.		14. neděle v mezidobí	
Po 5. 7.		Slavnost sv. Cyrila a Metoděje, hlavních patronů Moravy – doporučený svátek	
Út 6. 7.		Památka sv. Marie Gorettiové, panny a mučednice	
Pá 9. 7.		Památka sv. Augustina Žao Ronga, kněze, a druhů, mučedníků	
So 10. 7.	9.00	Jáhenské svěcení	katedrála
Ne 11. 7.		15. neděle v mezidobí	
Ne 11. 7.		Celodenní výstav Nejsvětější Svátosti Oltární	kostel
Út 13. 7.		Památka sv. Jindřicha	
St 14. 7.		Památka bl. Hroznaty, mučedníka	
St 14. 7.		Památka sv. Kamila de Lellis, kněze	
Čt 15. 7.		Památka sv. Bonaventury, biskupa a učitele církve	
Pá 16. 7.		Památka Panny Marie Karmelské	
So 17. 7.		Památka bl. Česlava a sv. Hyacinta, kněží	
Ne 18. 7.		16. neděle v mezidobí	
Út 20. 7.		Památka sv. Apolináře, biskupa a mučedníka	
St 21. 7.		Památka sv. Vavřince z Brindisi, kněze a učitele církve	
Čt 22. 7.		Památka sv. Marie Magdalény	
Pá 23. 7.		Svátek sv. Brigity, řeholnice, patronky Evropy	
So 24. 7.		Památka sv. Šarbela Makhlufa, kněze	
Ne 25. 7.		17. neděle v mezidobí	
Ne 25. 7.		Slavnost sv. Jakuba, apoštola, patrona našeho kostela	
Po 26. 7.		Památka sv. Jáchyma a Anny, rodičů Panny Marie	
Út 27. 7.		Památka sv. Gorazda a druhů	
Čt 29. 7.		Památka sv. Marty	
Pá 30. 7.		Památka sv. Petra Chryzologa, biskupa a učitele církve	
So 31. 7.		Památka sv. Ignáce z Loyoly, kněze	
Ne 1. 8.		18. neděle v mezidobí	
Po 2. 8.		Památka sv. Eusebia z Vercelli, biskupa	
Po 2. 8.		Památka sv. Petra Juliána Eymarda, kněze	
St 4. 8.		Památka sv. Jana Marie Vianneye, kněze	
Čt v5. 8.		Památka Posvěcení římské baziliky Panny Marie	
Pá v6. 8.		Svátek Proměnění Páně	
6.–13. 8.		Farní pouť	Řím
So 7. 8.		Památka sv. Sixta II., papeže, a druhů, mučedníků	
So 7. 8.		Památka sv. Kajetána, kněze	
Ne 8. 8.		19. neděle v mezidobí	
Po 9. 8.		Svátek sv. Terezie Benedikty od Kříže, panny a mučednice, patronky Evropy	
Út 10. 8.		Svátek sv. Vavřince, jáhna a mučedníka	
St 11. 8.		Památka sv. Kláry, panny	
Čt 12. 8.		Památka sv. Jany Františky de Chantal, řeholnice	
Pá 13. 8.		Památka sv. Ponciána, papeže, a Hippolyta, kněze, mučedníků	
So 14. 8.		Památka sv. Maxmiliána Marie Kolbeho, kněze a mučedníka	
So 14. 8.	19.30	Den Brna – kladení věnců, slovo brněnského primátora a brněnského biskupa, koncert, ohňostroj ..	katedrála
Ne 15. 8.		Slavnost Nanebevzetí Panny Marie – doporučený svátek	
Ne 15. 8.	10.30	Den Brna – pontifikální mše sv. na poděkování Bohu a za šťastnou budoucnost města Brna	katedrála
Po 16. 8.		Památka sv. Štěpána Uherského	
Čt 19. 8.		Památka sv. Jana Eudese, kněze	
Pá 20. 7.		Památka sv. Bernarda, opata a učitele církve	
So 21. 8.		Památka sv. Pia X., papeže	
Ne 22. 8.		21. neděle v mezidobí	
Po 23. 8.		Památka sv. Růženy z Limy, panny	
Út 24. 8.		Svátek sv. Bartoloměje, apoštola	
St 25. 8.		Památka sv. Benedikta, Jana, Matouše, Izáka a Kristiána, mučedníků	
St 25. 8.		Památka sv. Ludvíka	
St 25. 8.		Památka sv. Josefa Kalasanského, kněze	
Pá 27. 8.		Památka sv. Moniky	
So 28. 8.		Památka sv. Augustina, biskupa a učitele církve	
So 28. 8.	9.00	Diecézní pouť rodin	Žďár nad Sázavou
Ne 29. 8.		22. neděle v mezidobí	
Ne 29. 8.	20.00	Setkání redakční rady Farního zpravodaje	fara
Pá 3. 9.		Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve	
Ne 5. 9.		23. neděle v mezidobí	